Приложение 
О ходе подготовки образовательных организаций Муезерского муниципального района к новому 2019-2020 учебному году  

СЛАЙД 2 Система образования Муезерского муниципального района на начало учебного года представлена 19 образовательными учреждениями , в том числе 

дошкольные образовательные учреждения - 8,

общеобразовательные учреждения - 8,

учреждения дополнительного образования детей – 3.

В общеобразовательные учреждения по предварительным данным придут 958 (2018 – 990) учеников, из них 83 (2018 – 97) первоклассников. Число воспитанников детских садов составит около 350 человек. 

Общее количество мест в дошкольных образовательных учреждениях (в соответствии с установленной нормой и требованиями СаНПиНа ):  481. 

Доступность дошкольного образования (отношение численности детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте 3-7 лет) составляет в целом по Муезерскому муниципальному району 100%.

К большому сожалению, тенденция к оттоку трудоспособного населения из района продолжается, уезжают семьи с детьми, снижается и количество детей в школах и садах.  

СЛАЙД 3 Комплексная безопасность образовательных организаций состоит из многих составляющих, чтобы детям нашим комфортно и безопасно было находится в стенах образовательного учреждения руководителям приходится решать множество задач. 

Материальная база образовательных учреждений района характеризуется следующими показателями:

18 учреждений образования размещаются в типовых зданиях, 1 учреждение расположено в приспособленных помещениях, 7 образовательных учреждений, имеют все виды благоустройства (централизованное теплоснабжение, канализация, водоснабжение) дровяные котельные на праве оперативного управления в 2 учреждениях. 

В соответствии с приказом Министерства образования РК №464 от 25.04.2019 года распоряжением №103 от 21.05.2019 г. администрации Муезерского муниципального района, создана муниципальная комиссия по проверке готовности образовательных организаций к новому учебному году, приемка состоялась по утвержденному графику с 8 по 13 августа 2019 года. 

Инфраструктура наших учреждений 1950-1970 годов постройки (кроме Суккозерской СОШ и Ледмозерской Школ), Объемно-планировочные и конструктивные решения помещений по проектам тех лет не соответствуют современным санитарно-эпидемиологическим требованиям, здания обветшали, что влечет нескончаемые предписания надзорных органов. В сельских образовательных учреждениях изношенность основных фондов составляет до 100 процентов. При этом  4 здания школ построены из дерева, по приспособленным типовым проектам, рассчитанным на эксплуатационный период 30-40 лет. За последние пять лет фактически во всех образовательных учреждениях проводится частичный капитальный ремонт за счет средств федерального и республиканского бюджетов на условиях софинансирования, в том числе для устранения предписаний роспотребнадзора. 

СЛАЙД 4 В соответствии с планами подготовки к отопительному сезону во всех учреждениях проведены ревизии систем отопления, промывка и опрессовка систем отопления силами ООО «УМАП «Экспресс», сумма средств муниципального бюджета 196,78 тыс. рублей. (в трех учреждения промывка и опресовка не проведена – МКДОУ 6, Воломская СОШ, МКДОУ 4). Собственные дровяные котельная в Ребольском детском саде и детском саду №2 п. Муезерский (заключены договора на поставку дров).

СЛАЙД 5 По предписаниям Госпожнадзора, во всех образовательных учреждениях в июне-июле  2019 г. в связи со сменой обслуживающей организации произведена замена оборудования, обеспечивающего передачу дублирующего сигнала от АПС в пожарную охрану. За счет местного бюджета произведена закупка и перезарядка огнетушителей на общую сумму 62 тыс. руб.
По исполнению предписаний роспотребнадзора в образовательных учреждения выполнены следующие мероприятия:
СЛАЙД 6 Текущий ремонт зданий

· В 2019 году на ремонтные работы и исполнение предписаний выделено 22484,7 тыс. руб., в том числе:
· 1234  тыс. рублей ФБ
· 12195 тыс. рублей РБ 
· 8553 тысячи рублей МБ
· 371,305 тысяч рублей спонсорская помощь (не считая вклад в рамках ППМИ)
· 131,385 тысяч рублей предпринимательские
СЛАЙД 7 В рамках федеральной программы «Создание условий для занятий физической культуры и спортом в сельской местности»:

- осуществляется ремонт пола спортивном зале в МКОУ «Ругозерская СОШ» (работы будут завершены до 31.08.2019 г)  - 505 тыс. руб..
- оснащение открытого плоскостного сооружения спортивным оборудованием в МКОУ Суккозерской СОШ (работы выполнены) – 666,6 тыс. руб.
СЛАЙД 8 По федеральной программе 
Доступная среда – создание без барьерных условий для детей с ограниченными возможностями в МКДОУ детский сад №2 п. Муезерский ведутся ремонтные работы
(реконструкция крыльца, расширение дверных проемов, устройство в тамбуре покрытия не допускающего скольжения закупка специального учебно-методического оборудования) – общая сумма 354 тыс., из них 200 тыс. руб. спонсорские средства. Также в рамках подготовки к новому учебному году в детском саду №2 проведен  ремонт сантехники и электрооборудования, покраска игрового оборудования на площадках, ремонт козырьков, закупка средств для дезинфекции помещений.
СЛАЙД 9 В рамках программы поддержки местных инициатив

· Замена оконных блоков в учебных кабинетах МКОУ Воломская СОШ – 1096,0 тыс. руб. 
· СЛАЙД 10
· Ремонт кровли в МКДОУ детский сад №1 п. Муезерский – 1109,716 тыс. руб. 
СЛАЙД 11
· в МКДОУ Детский сад №4 п. Лендеры в рамках ППМИ будет осуществлен ремонт кровли и замена оконных блоков.  Так же в рамках подготовки к НУГ за счет предпринимательских средств (48640 руб.) приобретена  стиральная машина и биотуалеты. Проведены ремонтные работы на пищеблоке для обеспечения поточности продукции. За счет средств местного бюджета осуществлен спил старых сухих деревьев 17530,91 руб.,
СЛАЙД 12 по соглашению заключенному между Министерством образования Республики Карелия и Администрацией Муезерского муниципального района о софинансировании расходных обязательств и взаимодействии при предоставлении субсидии из бюджета Республики Карелия бюджету Муезерского муниципального района на реализацию мероприятий государственной программы Республики Карелия «Развитие образования» на 2018 год выделено 2222 тыс. руб.(на условиях софинансирования)
в этом году средства направлены на ремонт МКОУ Муезерская СОШ
· Частичный ремонт кровли;

· Ремонт вентиляции  спортивном зале
СЛАЙД 13 Так же в Муезерской школе в рамках подготовки к НУГ за счет спонсорских средств осуществлен косметический ремонт помещений, ремонт откосов на окнах, закуплены новые информационные стенды.
СЛАЙД 14 В спортивном зале МКУ ДО ДЮСШ произведен частичный косметический ремонт на общую сумму 20 тыс. руб. 
СЛАЙД 15 В МКОУ Лендерская СОШ за счет спонсорских средств проведен косметический ремонт помещений, закуплены шторы и тюли в актовый зал. За счет предпринимательских средств закуплены новые стенды. За счет средств местного бюджета осуществлен ремонт кабинета географии после множественных протечек кровли.
СЛАЙД 16 В Муезерской школе искусств за счет средств предпринимательской деятельности проведен косметический ремонт помещений и на замену люминесцентных ламп на светодиодные в концертном зале (13 тыс. рублей). 
СЛАЙД 17 В Суккозерской школе в рамках подготовки к НУГ и исполнению предписаний роспотребнадзора были выполнены следующие мероприятия за счет средств местного бюджета: Подводка горячей и холодной воды к раковинам и моечным ваннам в буфет-раздаточной школы, ремонт крыльца, косметический  ремонт помещений школы и школьной столовой, благоустройство территории школы.
СЛАЙД 18 В детском саду с. Реболы было привлечено 3,5 тыс. спонсорских средств на косметический ремонт.
В детском саду п. Волома за счет предпринимательских средств проведен косметический ремонт.

В детском саду п. Суккозеро проведена окраска игровых построек на площадке за счет спонсорских средств.

В Ребольской школе за счет спонсорских средств был проведен косметический ремонт и установлены светодиодные светильники в двух кабинетах.

В Ругозерской школе за счет спонсорских средств был осуществлен косметический ремонт одного учебного кабинета.

СЛАЙД 19 По вакансиям:

В МКОУ Муезерская СОШ требуются учителя английского языка, начальных классов, педагог-психолог, педагог-дефектолог; в МКОУ Воломская СОШ  требуется учитель английского языка; в Лендерскую СОШ требуются учитель географии. В Ругозерскую школу требуется учитель географии биологии и химии. В Ребольскую школу требуются учителя Русский язык и литература, Математика, История, Начальные классы. В Пенингскую школу требуется учитель иностранного языка.
В четырех ДОУ вакансии музыкальных руководителей (МКДОУ 4,5,8, 9)

Все вакансии размещены в Центре занятости и на сайте ПетрГУ. По возможности нагрузка будет распределена между педагогами. 

СЛАЙД 20 О состоянии фондов школьных библиотек и обеспечении обучающихся учебниками.  Во все образовательные учреждения поступили учебники кроме Общий объем средств необходимый на приобретение учебников 1487,31 тыс. рублей. В этом году в связи с поэтапным переходом на ФГОС, закупались новые учебники на 9 классы
 СЛАЙД 21 В трех общеобразовательных организациях (Суккозерская СОШ, Ребольская СОШ и Ругозерская СОШ) имеются школьные автобусы. Ежедневно подвозится к месту учебы и обратно 42 школьника. Автобусы оснащены Глонасс и тахографами. Проведено обследование школьных маршрутов, подписаны соответствующие акты. В соответствии с законодательством в рамках подготовки к НУГ проведено лицензирование перевозок.

Основные проблемы в рамках подготовки к новому учебному году:
1) Отсутствие средств на осуществление капитального и текущего ремонтов зданий: МКОУ Суккозерская СОШ (ремонт кровли пищеблока), МКОУ Муезерская СОШ, МКОУ Ругозерская СОШ, ДЮСШ, МШИ – ремонт кровли; Замена оконных блоков – МКОУ Воломская СОШ, МКОУ Ругозерская СОШ, МКОУ Лендерская СОШ, ремонт пола – МКУ ДО Муезерская школа искусств, МКДОУ ДС №4 п. Лендеры; ремонт спортивного зала – МКОУ Муезерская СОШ.
2) Исполнение предписаний роспотребнадзора, требующих финансовых вложений: устройство теневых навесов в дошкольных учреждениях, подвод горячего и холодного водоснабжения в населенных пунктах с отсутствием водопровода, устройство канализации.
СЛАЙД 22 Еще раз от имени администрации района выражаю благодарность депутатам, главам поселений, руководителям образовательных учреждений, родителям, ученикам, спонсорам за проделанную работу и понимание. 

Спасибо за внимание!
